
Rabat på bogen
Teltpladsværter kan købe et ek-
semplar af fortegnelsen „Over-
natning i det fri 2004-2005“ til sær-
pris: 80 kr. inkl. forsendelse (nor-
malpris: 98 kr. + porto). Bogen
bestilles hos Dansk Cyklist For-
bund eller De Frie Fugle - husk at
bede om bogen til den særlige pris
for teltpladsværter. 

Skilte til teltpladsen
Hjælp gæsterne med at finde telt-
pladsen. Skiltet kan sættes op ved
indkørslen, på havelågen eller
lign.  (Skilte må ikke opsættes på
offentlig vej uden vejmyndig-
hedernes tilladelse). 

Der er to forskellige skilte:
Skilt m. telt, 10x10 cm. Pris 45 kr.
Skilt m. pil, 10x5 cm. Pris 25 kr. 
Priserne er inkl. forsendelse. Skil-
tene bestilles hos Dansk Cyklist
Forbund.

Køb af bog og skilte

Bog og skilte kan også bestilles via
hjemmesiden www.teltpladser.dk.
Klik på „info til teltpladsholdere“.
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Næste nummer 

Næste nummer af TeltpladsNyt ud-
kommer i foråret 2004 . Har du øn-
sker, idéer og brevkassespørgsmål
til TeltpladsNyt, så kontakt redak-
tionen.

www.teltpladser.dk

Hjemmeside for Overnatning i det
fri. Her findes generel information
om ordningen, ændringer til for-
tegnelsen samt oplysning om,
hvordan man opretter en teltplads.

Adresseændring eller fejl i den angivne adresse bedes meddelt Dansk Cyklist Forbund.

Vi ønsker alle teltpladsholdere og

samarbejdspartnere et rigtig godt 

Nytår og tak for et godt samarbejde i 2003.

Foto: Carl-Arne Jensen
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Fik du indsendt tilmelding og spørgeskemaet? Se side 3

I Friluftsrådet arbejder vi for tiden
med at indsamle erfaringer om
faciliteter, der støtter friluftsliv, bl.a.
sheltere. 

Vi vil udgive en skriftserie med
gode råd om, hvordan forskellige
faciliteter kan konstrueres og plac-
eres mest hensigtsmæssigt i forhold
til den bedste anvendelse og letteste
vedligehold. 

I den forbindelse har vi brug for at
høre om dine erfaringer med placer-
ing, konstruktion, vedligehold og
anvendelse af sheltere. Har du
erfaringer ogtid vil vi bede dig om
at udfylde et spørgeark og sende
det retur til os i Friluftsrådet. 

Du kan hente det elektronisk på
www.friluftsraadet.dk under "pro-

jekter" og derefter på "shelter", eller
ringe på 33 79 00 79 og få skemaet
tilsendt.

De øvrige elementer i skriftserien
bliver: 

*       Observationstårne & -skjul
*       Gangbroer & stier
*       Halvtage/pavilloner
*       Fiskeplatforme & broer
*       Overnatningspladser
*       Stenter (trappe over hegn)
*       Elementer til "gør det selv 

formidling"
*       Skilte og plancher
*       Folderkasser
*       Særlige støttepunker til      

børn

Har du erfaringer, kommentarer
eller spørgsmål vedr. de øvrige ele-
menter, er du naturligvis velkom-

men til at kontakte mig. Arbejdet
med skriftserien udføres i samarbe-
jde med Fugleværns-fonden,
Danmarks Naturfred-ningforening,
Aage V. Jensens Fonde og Skov- og
Naturstyrelsen.

På forhånd tak for hjælpen!  Jacob
Jensen, Friluftsrådet

Faciliteter som støtte for friluftsliv 

Registrering af handicapegnede overnatningspladser 
Friluftsrådet har indgået et samarbej-
de med Danmarks Samvirkende In-
valideorganisationer om at forbedre
handicappedes muligheder for at
komme ud og opleve naturen og dyr-
ke friluftsliv.

Idéen med dette projekt er at sikre et
grundlag for forbedring af handicap-
pedes muligheder for at udøve helt
almindelige friluftsaktiviteter, som at
gå en tur i skoven, nyde udsigten
over en sø, se på fugle, få en ørred på
krogen, overnatte udendørs o.s.v. –
aktiviteter som ikke-handicappede
kan tage for givet, men som mang-
lende tilgængelighed ofte afskærer
handicappede fra.

Idéen er at kortlægge og registrere
adgangen og brugbarheden af eksi-

sterende faciliteter for handi-
cappede. Der vil blive udarbejdet en
tilgængelig hjemmeside, hvor man
kan søge mellem de registrerede om-
råder/faciliteter, så interesserede
brugere kan hente den nødvendige
information til planlægning af fri-
luftsture. Det er vores håb, at let til-
gængelige oplysninger om egnede
friluftsmuligheder vil gøre det nemt
for handicappede friluftsmennesker
at finde de rette steder hjemmefra.

I den anledning er vi meget interes-
serede i at høre, om nogle af jeres
pladser kunne tænkes at være til-
gængelige for f.eks. blinde og/eller
kørestolsbrugere. Hvis svaret er ja,
og du er villig til at registrere plad-
sen, så  vil vi bede jer om at kontakte
en af de undertegnede fra Friluftsrå-

det. 

Dansk Center for Tilgængelighed har
udarbejdet et skema, der skal anven-
des til registreringen af de enkelte fa-
ciliteter. Det bringer på en overskue-
lig måde registranten igennem en
række punkter, som sikrer, at der bli-
ver taget højde for alle typer af han-
dicap. Tøv ikke med at kontakte os,
hvis du mener, at din plads er handi-
capegnet.

På forhånd tak for hjælpen

Helle Hangaard
Morten Heegaard
Friluftsrådet, Scandiagade 13, 2450
Kbh. SV, Tlf.: 33 79 00 79, 
E-mail: tips@friluftsraadet.dk

foto: Steffen Holberg



Teltplads i en dejlig have

Det var sådan set datteren på går-
den, der havde været på cykelferie
og boet på en teltpladser. Hun kom
hjem og sagde: "Sådan én kan I da
også lave". Det gjorde Elly og Vig-
go ved Ronæsbro så, og derfor har
de været med næsten helt fra star-
ten af teltpladsordningen. 

Det er nu 13 år siden, at ægteparret
trappede landbruget ned, og den
store have blev lavet om til en telt-
plads, så kun den del af haven, der
er nærmest gården er "privat". 

Elly fortsatte med at arbejde uden
for gården, men nu er de begge
pensionister og glæder sig hver
sommer til at tage imod de mange
cyklister, som stopper op her. No-
gen vender tilbage nogle år senere,
og enkelte sender et postkort fra
langbortistan.

Ruten ligger nemlig lige på den at-
traktive cykelrute 70 langs Fyns 
vestkyst. Her smyger ruten sig ud
og ind mellem næs og vige, og der
er stort set ingen turistmæssig be-
byggelse og lige ved Ronæsbro
cykler, man nærmest lige ind i telt-
pladsen.

Det er som sagt blevet en del af
sommertidens oplevelser at få
"ventet besøg af ukendte". Der er
som regel omkring 4 telte hver dag
i højsæsonen på den store velklip-
pede plæne mellem frugttræer og
blomsterbede. Der er måske lidt
minicampingplads-stemning over
det. Man kommer let i snak med
de andre teltliggere, når man pus-
ler i det lille køkken, der er indret-
tet i stalden eller sidder om aftenen
og vifter myggene væk eller spør-
ger "genboen" om der var nogen

fisk i åen?

Apropos campingstemning, så har
Elly og Viggo også oplevet at blive
smidt ud af teltpladsordningen!
“Det var Cyklistforbundet, der
smed os ud efter et år, fordi der lig-
ger en campingplads et par km
herfra”, fortæller Elly. 

Men campingpladsen er i virkelig-
heden altid fyldt op, og de har stor
glæde af at teltliggerne, der cykler
derned og køber ind, så der er in-
gen problemer med det naboskab,
tværtimod. Efter et par år blev vi
da også optaget igen af De Frie
Fugle!

Velkommen i den grønne have hos
Elly og Viggo.

Jens Erik Larsen, De Frie Fugle

Elly og Viggos have ved Ronæsbro 



Husk at svare
Har du indsendt tilmelding til 2004 og spørgeskemaet? 

Godt nytår!

2003 var den 11. sæson med
Overnatning i det fri. Det var
året, hvor vi fik udsolgt den sy-
vende udgave af teltpladsforteg-
nelsen med flere teltpladser end
nogensinde før. 

Uanset om der har været mange
eller få gæster på teltpladserne,
har de fleste værter haft positive
oplevelser ud af at være med. 

TeltpladsNyt ønsker alle læserne
et godt nytår. På gensyn i 2004,
hvor vi håber på mange gode
oplevelser med glade gæster på
teltpladserne. I 2004 udkommer
den nye Teltpladsfortegnelse.
Tak for et godt samarbejde i året
der gik.

Redaktionen

I sidste nummer af TeltpladsNyt
bragte vi et spørgeskema om
sæsonen 2003 og tilmelding til
optagelse i bogen Overnatning i
det fri 2004-2005.

Vi vil gerne have så mange svar
som muligt, så brug juleferien til
at få udfyldt skemaet, det tager
kun nogle få minutter. 
På spørgeskemaet kan du oplyse
antallet af overnatninger og i
øvrigt give din mening til kende.
Vi håber, du vil hjælpe os med at

blive klogere og på den måde bi-
drage til udviklingen af teltplads-
ordningen. Skovpladser og andre
pladser uden optælling af gæster,
behøver ikke sende skemaet ind –
men I er alle velkomne til at give
jeres besyv med. 

Svarfrist: 6. januar 2004
Hvis du ikke har sendt skemaet
endnu, og gerne vil være med i
undersøgelsen, så find Teltplads-
Nyt nr. 3 fra oktober 2003 frem og
udfyld skemaet på bagsiden. Riv

siden af, fold den, og send den
ind. Du behøver ikke sætte fri-
mærke på. 
Skulle bladet være blevet borte,
kan du rekvirere et nyt ved at rin-
ge til Dansk Cyklist Forbund på
tlf. 33 32 31 21 eller e-maile til
jep@dcf.dk. Telefonen er åben på
hverdage (man-fre) kl. 10-12 og
13-15.

På forhånd tak.

Jens E. Pedersen

Portostøtte
Bindeleddet mellem teltpladshol-
derne og ERFA-gruppen har hidtil
været  nyhedsbrevet TeltpladsNyt,
som nu er udkommet i 5 år. 

En af fordelene ved et nyhedsbrev
var at det kunne postbesørges utro-
ligt billigt. I øjeblikket koster det
knapt 2 kroner at udsende nyheds-
brevet pr. nr. 

Efter at regeringen med den nye Fi-
nanslov har fjernet portostøtten til
denne type blade, må vi forvente,
at prisen i fremtiden bliver 5,50 kr.
Det svarer til en ekstraudgift på ca.
10.000 kr. per år. Et beløb, som vi
ikke umiddelbart kan finde på
budgettet.

Den billige porto kunne vi kun

opnå ved mindst 4 udsendelser
årligt. Når portoen stiger, er der in-
gen rabat når vi udsender 4. Vi kan
opnå en besparelse ved at udsende
færre bladet. Vi forventer fremover
at udsende 2 nyhedsbreve om år.
Det vil være den model vi vil arbej-
de efter lige nu.

Et alternativ -  e-mails
Et alternativ kunne være at sende
nyhedsbrevet på e-mail. Vi ved
ikke i øjeblikket, hvor mange telt-
pladsholdere, der har en e-mail
adresse. Men for at der skal være
nok at spare, så skal mindst 2/3 af
alle teltpladsholdere kunne mod-
tage nyhedsbrevet på e-mail.

Det vil blive undersøgt i løbet af
2004. 

TeltpladsNyts fremtid


